



806824

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 34 (2406)

Среда, 17 марта 1948 г.

Год издания 15-й

Цена 20 коп.

## Повысить роль партийных групп в борьбе за выполнение пятилетки в 4 года

Коллективы горняков киселевских шахт взяли на себя в письме товарищу Сталину ответственные обязательства, направленные на выполнение пятилетки в четыре года.

Серьезную роль в мобилизации шахтеров на выполнение обязательств привели сыграть партийные группы на шахтах. Партийная группа на угольном участке — это ударное звено в борьбе за уголь, за выполнение пятилетки в четыре года. В партгруппу обединены коммунисты, занятые на одном участке работы. Находясь постоянно в гуще горняцкой массы, глубоко вникая в детали производства, коммунисты могут и должны оказывать серьезное влияние на улучшение работы участка.

На шахтах нашего рудника немало партийных групп, которые живо интересуются всеми сторонами жизни участка и его коллектива и оказывают серьезную помощь хозяйственным руководителям в выполнении производственных задач.

Как на пример хорошей постановки работы, правильного подхода к решению серьезных вопросов производства можно указать на партийную группу 5-го участка шахты № 1—2, где группарторгом т. Лосев.

Долгое время на участке вручную откатывали уголь, что очень сильно снижало производительность труда рабочих и, безусловно, тормозило и срывало выполнение обязательств. Партийная группа взяла под контроль этот серьезный участок, потребовала от хозяйственников установить механизированную откатку. Коммунисты добились своего, и теперь на участке электровозная откатка.

Эта партийная группа является и инициатором социалистического соревнования среди коллектива.

Есть много и других партгрупп, которые стоят во главе напряженной борьбы за уголь. Партийная группа 1-го участка шахты № 5, которой руководит т. Колыков, является центром политической работы с горняками. Коммунисты партийными организациями.

проводят с шахтерами беседы, читают газеты, держат горняков в курсе всех событий внутренней жизни нашей страны и международной обстановки.

Однако на многих шахтах роль партийных групп низка, и часто они не выполняют тех задач, которые возложены на них. На участках № 2 (шахта им. Вахрушева), № 4 (шахта № 4) имеются партийные группы, но они не оказывают серьезного влияния на производственную жизнь участков. Коллективы находятся в прорыве, а партийные группы оказались в стороне. То же самое можно сказать о многих других партгруппах этих шахт.

Но в этом виноваты не одни партийные группы и группарторги. Ведь чтобы партийные группы с успехом могли решать стоящие перед ними задачи, им нужно постоянно оказывать помощь. Но партийные организации шахт им. Вахрушева и № 4 не оказывают партгруппам такой жизненной помощи, не руководят ими. В практике парткома шахты им. Вахрушева не заведено регулярно собирать группарторгов, инструктировать их, помогать в работе.

Партийные группы призваны играть большое значение в деле воспитания рабочих и выполнения пятилетки в четыре года. Поэтому партийные комитеты должны уделять партгруппам серьезное внимание, нужно чаще собирать партгруппоргов, инструктировать их, оказывать практическую помощь. Необходимо добаться, чтобы каждая партийная группа своевременно и правильно решала вопросы улучшения производственной работы, организации и руководства социалистическим соревнованием. Большие обязанности возложены на партгруппы по воспитанию трудящихся. Центр политico-массовой работы должен переместиться в партийную группу.

Постановка на высоту работы партийных групп на угольных участках — одна из серьезных задач, стоящих перед шахтовыми партийными организациями.

## 50-летие первого съезда РСДРП

Страна широко отмечает 50-летие первого съезда РСДРП. В городах и селах, на предприятиях и учреждениях проводятся лекции и доклады, устраиваются выставки, посвященные этой знаменательной дате. На выставках, в центре главных стендов — портреты великих организаторов и создателей большевистской партии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Привлекает внимание выдержка из «Краткого курса истории ВКП(б)»:

«Съезд в своих решениях и в „Манифесте“ провозгласил создание Российской социал-демократической рабочей партии».

В этом формальном акте, сыгравшем большую революционно-пропагандистскую роль, состояло значение первого съезда РСДРП».

В Минске на Советской улице

(ТАСС).

до самой войны бережно охранялся исторический домик, где проводил работу первый съезд партии.

В годы советской власти этот исторический домик был превращен в музей, в котором сохранились в качестве экспонатов мебель, документы, фотографии и прочее. Они отображали историю большевистской партии, рассказывали о революционном движении в России.

Немецкие захватчики полностью уничтожили этот домик-музей, сожгли его ценные экспонаты.

Теперь исторический домик заново восстановлен. Воспроизведена его старинная архитектура и внутренняя отделка. Реставрирована комната, где проходила работа съезда. В ближайшие дни здесь вновь открывается музей.

(ТАСС).

Правильное сочетание партийно-политической и хозяйственной работы является тем большевистским, сталинским искусством руководства, которым призваны в совершенстве овладеть все активные работники нашей партии.

(«Правда»)

## 2-я СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

13 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное, пятое, заседание Верховного Совета РСФСР. Продолжалось обсуждение Государственного бюджета РСФСР на 1948 год.

По окончании прений Верховный Совет РСФСР заслушал заключительное слово докладчика — министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М.

Затем Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1948 год. Государственный бюджет РСФСР утвержден по доходам в сумме 49.819,3 миллиона рублей и по расходам — 49.172,6 миллиона рублей с превышением доходов над расходами в сумме 646,7 миллиона рублей.

По второму вопросу порядка дня — о внесении изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР — с докладом выступил председатель Редакционной комиссии депутат Бахмуро П. В.

Верховным Советом СССР 25 января 1947 г. был принят закон об изменениях и дополнениях текста Конституции СССР. Из этого закона вытекает необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в текст Конституции Российской Федерации. Верховный Совет Российской Республики принял ряд законодательных актов, требующих также внесения необходимых изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции РСФСР.

Принимается решение — прений по докладу Редакционной комиссии не открывать, а приступить к голосованию закона об изме-

нениях и дополнениях текста Конституции (Основного Закона) РСФСР. Закон единогласно принимается по статьям, а затем в целом.

Далее Верховный Совет РСФСР переходит к последнему пункту порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Бахмуро П. В. Он сообщил, что Президиум Верховного Совета РСФСР одобрил тов. Д. Д. Дегтяря от обязанностей зам. председателя Совета Министров республики и председателя Госплана РСФСР в связи с переходом его на другую работу, а также тов. А. Г. Калашникова от обязанностей министра просвещения РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета РСФСР:

«О внесении изменений в кодекс законов о браке, семье и опеке РСФСР»;

«О признании утратившими силу статей 84-а, 86-б и пункта „А“ ст. 193<sup>25</sup> Уголовного Кодекса РСФСР»;

«О назначении тов. Прокодьева А. М. заместителем председателя Совета министров РСФСР»;

«О назначении министром лесного хозяйства РСФСР — Петрова Т. К.; министром местной топливной промышленности — Беляева В. П.; министром просвещения РСФСР — Вознесенского А. А.

На этом вторая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

(ТАСС).

## ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### Пятилетний план — к 1 мая

Лучшие показатели в соревновании на шахте № 1—2 имеет участок № 4 (начальник т. Шевелев). В январе и феврале этот коллектив дал стране 6 эшелонов угля сверх задания. В марте горняки обязались выдать на-гора около двух эшелонов топлива сверх плана.

Коллектив участка борется за выполнение пятилетнего плана к 1 мая 1948 года.

### Ликвидируем задолженность

Как и все горняки шахты, наш коллектив взял обязательство выполнить пятилетку в четыре года. К этому мы стремимся в практической работе. Но в феврале не смогли работать ритмично и допустили разрыв в очистном фронте. Работаем маломощными щитами. Отрабатываются они быстро. Бригада нарезников была недокументирована и мы не успели нарезать новых забоеv.

В марте мы перестроили свою работу, увеличили бригаду нарезников. Нарезные работы стали продвигаться быстрее. С увеличением количества забоеv высокопроизводительнее стали работать забойщики. Нарезники тт. Кутьев, Плетнев, Кириллов почти каждый день задание перевыполняют в два-три раза. На участке для следующего месяца подготовлено нарезок на два щита.

Сейчас мы имеем 2 щитовых забоя. Там работает бригада т. Осиненко. Почти все щитовики вырабатывают по две нормы. За 15 дней участком выдано значительное количество сверхплановых тонн угля.

В. Матузко, начальник 5-го участка шахты № 3.

### Впереди шахта № 5

Много сверхплановых тонн угля в прошлом году выдала горняки шахты № 5. За первенство внесение плана угледобычи им было вручено Красное знамя ВЦСПС.

Также напряженно они работали и в первом месяце нового года. Государство получило от них сотни тонн угля сверх плана.

Февраль на шахте был месяцем нового подъема соревнования. Рабочие всех квалификаций боролись за честь своего коллектива. Это благородное состязание дало хорошие результаты. Шахта первым выполнила план, и считается лучшей в Кузбассе.

С неменьшим энтузиазмом борются за первенство горяки и в марте. Одним из лучших на шахте является первый участок, ко-

торым руководит т. Щербинин.

Вступая в соревнование за выполнение пятилетки в 4 года, он взял обязательство ежемесячно выдавать сверх плана по 2 тысячи тонн угля.

Решение коллектива смело претворяется в жизнь. Сдержав свое слово в первые два месяца, горяки старательно трудятся и в марте. За 15 дней выполнено более половины обязательства.

Примеру передовиков следуют и остальные коллективы. Участок № 6, где начальником т. Беликов, в феврале работал наритично. Не было достаточно очистного фронта. Теперь на участке достаточное количество забоеv, и он перевыполняет план.

Ф. Федорова.

### Борьба за первенство

Среди строителей конторы «Востокжилстрой» идет борьба за выполнение своего обязательства, данного в письме товарищу Сталину. В каждой бригаде развернуто индивидуальное соревнование, строители прикладывают максимум усилий на выполнение пятилетки в 4 года.

Лучших результатов в этой

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Форсировать строительство нижних горизонтов» в жизнь мероприятия, направленные на усиление темпов и окончание в установленные сроки строительства нижних горизонтов. Руководители отдела капитальных работ т. Бибиков и отдела снабжения т. Коган предупреждены.

## Партийная жизнь

### Партгруппа — инициатор соревнования

Пятый участок на шахте № 1—2 ведет подготовительные работы. Как и все коллектизы, он взял обязательство выполнить пятилетку в четыре года. Горняки усердно стараются выполнять все задания, чтобы сдержать свое слово. Инициатором соревнования за лучшие показатели в труде является партийная группа.

Два месяца тому назад, при вскрытии пластов, которые сейчас участок готовят к выемке угля, работа задерживалась. Выработки с каждым днем продвигались и расстояние для откатки груза увеличивалось. Требовалось механизировать процесс откатки угля. Но шахтоуправление не решило этого вопроса. Проходчикам приходилось на 400 метров катать вагончики с грузом. И сколько бы людей ни ставили на откатывание его, все равно вручную не успевали разгружать забой. Всегда они были забиты углем, пропадали вспышками поэтому очень плохо.

Партийная группа на своем собрании наметила конкретные мероприятия по осуществлению механизации процесса откатки. Контроль за исполнением их коммунисты распределили между собой. Со своим решением они обратились в партком, в шахтоуправление. В последующие дни они строго следили за выполнением его.

Пути настилали коллекторы подземного транспорта. Не выполнит он графика за сутки, контролирующий коммунист идет узнать, в чем дело. Там рассказывают: «Не было костылей, шпал...». Узнав, в

чем дело, он идет к начальнику шахты и требует нужного материала. Напористость коммунистов помогла. Уже два дня там, где

едва двигались вагончики, толкаемые руками, быстро бегают сверкающие своими фарами электровозы. На дне заканчивается оборудование электровозной откатки

на другом крыле этого пласта. Для подтаскивания угля к месту погрузки устанавливаются две лебедки.

Наблюдая за активной работой коммунистов, изменили свое отно-

шение к труду и другие рабочие. В коллективе появилась общая целеустремленность, направленная на выполнение обязательства.

Нарезник Ильин раньше как-то отделялся от других. Норму он выполнял хорошо, зарабатывал денег много и больше ничем не интересовался. Сейчас его волнует, как работают другие, не отстал ли он от остальных. О том, как делает уходы, о своих методах он рассказывает молодежи, учит их трудиться высокопроизводительно.

В соревнование вступают рабочие всех профессий. Откатчицы Стюжанина, Ивашина в январе не выполняли нормы. Условия работы у них улучшились. Они взяли обязательство выполнить задание на 120 процентов. И сейчас хорошо справляются с ним.

Партийная группа на участке небольшая — всего 4 человека. Успеш в ее работе по организации социалистического соревнования решает планированность работы, оперативность. На каждый месяц партийная группа составляет план. Все, что предусматривается планом, строго выполняется.

Конечно, партийная группа не ограничивает себя производственными вопросами. Все коммунисты являются прежде всего агитаторами. Они проводят беседы, читают газеты. В январе коммунист Медведев провел беседу на тему: «Наши задачи в третьем году по славянской пятилетке». Она была построена на примерах из жизни своего коллектива.

Итогом этой беседы явился значительный рост стахановцев. В январе их было 17 человек, в феврале увеличилось до 26. Не выполняющих нормы не стало.

В марте горняки участка стремятся выдать два эшелона сверхпланового угля и пройти 200 пог. метров сверх плана мелкой нарезки. Коллектив уверенно набирает темпы. За последние дни он выполняет план на 160—170 процентов.

С. Лосев,  
партгруппа 5 участка  
шахты № 1—2.

## Вечером в общежитии

Приятны сумерки ранней весны. За окном угасающий день, последние отблески его мягко освещают комнату. Такие минуты у каждого вызывают желание заняться любимым делом, приносящим отдых после трудового дня. Как и в другие вечера, молодые горняки 5-го общежития третьей шахты увлечены каждый своим.

В первой комнате живут забойщики. Они любят русские народные песни и сейчас слушают на телефон. «Скажи ты, моя красавица» — патефонную пластинку с этой песней они купили только сегодня и внимательно вслушиваются в каждый звук мелодии.

Многие жильцы 4-й комнаты ходят на работу во вторую смену. Дома только горный мастер т. Битюк. Он читает книгу «Отцы и дети» Тургенева.

И в какую бы комнату ни вошел, радует глаз чистота, аккуратность. Всюду строго заправленные постели в белых простынях, кровати под белыми чехлами, тумбочки, накрытые клетчатыми салфетками, расписные скатерти, гардины. И как будто лю-

бящей материнской рукой вышитые полотенца с приветственными словами: «С добрым утром». Где на тумбочках, а где в шкафах библиотечки. Здесь можно найти и «Вопросы ленинизма», и томика Советской Энциклопедии, книги о горном деле.

Во всех комнатах пленяет целеустремленность живущей здесь молодежи, ее хорошее стремление к полезному отдыху. В общежитии они не чувствуют себя одинокими. Здесь их дом, семья. Чего недостает в комнате, можно найти в красном уголке. В этот вечер в красном уголке занимались музыканты. Играли в три инструмента: скрипка, баян, гитара. Украинский гапак, русские старинные валсы, песни, разыгрывающие тишину комнаты, не мешали шахматистам. За шахматным столом расположились т. Колосников со своим товарищем по работе Расказовым. Колосников оказался сильнее своего партнера: он выиграл у него из 3-х двух партий.

В 9-м часу в общежитии пришел старый шахтер — Митрофан Петрович Симович. Он захотел

## По нашему городу

### ПОДГОТОВКА К СТРОИТЕЛЬСТВУ ВОДОПРОВОДА

На 1948 год намечено строительство городского водопровода из реки Чумыш.

Трестом «Кузбассшахтпроект» командаирована бригада проектировщиков на место строительства. Потребное количество материалов и оборудования выделяется и отгружается «Главвостокуглеснабом».

Для производства земляных работ по строительству водопровода выделен экскаватор.

### ШКОЛЫ ПО ПОДГОТОВКЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Школы ФЗО № 116 и № 112 реорганизованы в строительные школы. Они подготавливают около 400 строительных рабочих: плотников, штукатуров, каменщиков и др. Кроме того, в двух смешанных школах ФЗО будет подготовлено для треста «Кагановичуголь» и Киселевского углемашзавода свыше 600 молодых рабочих строительных квалификаций.

Школы обеспечены мастерами-строителями и инструментами.

### ИТОГИ СТРЕЛКОВЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

С 15 февраля по 10 марта в городе проводились стрелковые и организационные соревнования, посвященные 30-й годовщине Советской Армии. Первое место по городу заняла первичная организация Осоавиахима школы № 1, второе место — школы № 4 и третье — школы № 6.

Хороших результатов в соревновании добились первичные организации Осоавиахима охраны углемашзавода, промпожарной охраны, химлаборатории треста и другие.

Первичной организации Осоавиахима школы № 1, занявшей первенство в соревновании, была вручена авиамодель с бензиновым мотором.

попробовать молодежь. В шахте Митрофан Петрович работает более 30 лет. Их познали труд горника еще в дореволюционные годы. Многие шахты в Киселевске строились его руками. За стахановский труд правительство наградило его орденом Леина. И сейчас, имея за плечами 59 лет, Митрофан Петрович является лучшим проходчиком шахты. Он может поделиться и опытом, как надо работать, добиваясь цели, и научить, как лучше устроиться в быту.

В многолюдной комнате тихо. Затаив дыхание, юноши слушали невыдуманный рассказ.

Старый шахтер говорил о падении народа — создателя в первые пятилетки, о том радостном сознании советского рабочего, что сделанное его руками стало принадлежать ему же. Его слова неизвольно рисовали в воображении великие стройки.

...Это было в 1932 году. Нас, коммунистов, прислали в Киселевск строить новый рудник. Тогда здесь была одна штолня. Строили город все жители. На строительство выходили и домохозяйки и дети. По воскресеньям прокла-

## Трест „Кагановичуголь“ должен иметь свою стройконтору

По приказу комбината «Кузбассуголь» в сентябре 1947 года был создан трест «Кузбасспромжилстрой», и стройконтора треста «Кагановичуголь» отошла полностью в этот трест. В тресте «Кагановичуголь», а особенно в отделе капитальных работ обрадовались, что избавились от своей стройконторы и все работы будут выполнять «дядя».

Но стройконтора «Кузбасспромжилстрой», как подрядная организация, будет вести только крупные работы, а работы малого и ремонтного порядка производить оказалось некому. Тогда в тресте «Кагановичуголь» решили создавать свою стройконтору. Еще в сентябре прошлого года был издан приказ по тресту о создании своей стройконторы. В этом приказе было намечено что и кому нужно было сделать, чтобы контора могла подготовиться к дальнему строительному сезону и могла работать по настоящему. Но только приказами без оказания надлежащей помощи ничего не построишь. Нужна серьезная помощь.

И. Тимолович,  
секретарь парторганизации  
строительной конторы треста  
«Кагановичуголь».

## За рубежом

### ПРИБЫТИЕ В БUDAPEST СОВЕТСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА ПРАЗДНОВАНИЕ 100-ЛЕТИЯ ВЕНГЕРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1848 г.

13 марта в Будапешт на торжества по случаю 100-летней годовщины Венгерской революции 1848 года прибыла советская правительственный делегация во главе с заместителем председателя Совета Министров СССР Маршалом Советского Союза К. Е. Ворошиловым.

Делегация была устроена торжественная встреча.

### ВОЙСКА КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ ЗАНЯЛИ ГИРИН

9 марта войска северо-восточной Народно-освободительной армии освободили город Гирин, столицу провинции Гирин и важный стратегический пункт в Маньчжурии. Народно-освободительная армия преследует гоминдановские войска, отступающие по направлению к Чанчжу.

дывали дороги, разбивали площадку для сада, оборудовали стадион, клубы, красные уголки. И вот, видите город. Его будущее еще больше. От вас требуется такое же активное участие в строительстве его, какое было у земляков этого города. Больше давайте угля, боритесь за снижение себестоимости — и у нас будет много средств для строительства красивых домов, скверов, дворцов...

— Митрофан Петрович, — обратился к говорящему нарезник 2-го участка т. Гульченко.

— Вот я взял обязательство — выполнить пятилетку в 3,5 года. Это означает, что каждый день надо полторы — две нормы давать. А у меня так не получается. — Паренек стал рассказывать о приемах своей работы.

— Ты говоришь, — перебил говорящего Симович, — как отпали забой, сразу же переходишь в другой. Это — спешка. Как отпали, надо сразу же измерить, какие для этого забоя потребуются лежаны. Мерку поиметь на подготовленном для отпали лежане и тогда переходить в другой забой. Когда все отпали забой и пой-

дешь в них во второй раз разбивать уголь, тебе уже не надо будет слушаться специально для того, чтобы узнать размер требуемого лежана. Времени много сохранишь и силы меньше истратишь.

Беседа превратилась в своего рода производственное совещание. Собравшиеся рассказывали о своей работе. Митрофан Петрович хвалил тех, кто хорошо трудится, другим указывал на недостатки.

Говорили долго. Тем находилось много. И простые слова обогащали знания собравшихся, учили стремительности в труде.

Это общежитие отстроено совсем недавно. В здании еще густой смолистый запах свежего леса. И живут здесь юноши, еда вступившие на путь горняка. Но все они овеяны желаниями стать хорошими шахтерами. Истоки стремлений юношества — повседневное воспитание, которое они получают в дружной шахтерской семье.

Ф. Торопова.

Ответственный редактор  
Б. КАЛЯСОВ.